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㆒. 單㆒選擇題 (每題 10 分) 

1、( C ) 化簡 =
+

+
+ 2csc

1
2sin4

1
22 θθ

 (Ａ)0 (Ｂ)
4
1  (Ｃ)

2
1  (Ｄ)1 (Ｅ)2   

解解析析：：
2
1

sin42
sin2

2sin4
1

2

2

2 =
+

+
+ θ

θ
θ

 

2、( A ) 求 之值為  
(Ａ)0 (Ｂ)1 (Ｃ)2 (Ｄ) sin  (Ｅ) cos   

°+°°−°° 23cos67csc23cos67cos23sin 2

°° 67cos23 °232  
解解析析：： 023cos123sin 22 =°+−°  

3、( A ) 設 為銳角，A∠ 0)4sec7)(3sec2( =−− AA ，則 =Asec  (Ａ)
2
3  (Ｂ)

7
4  (Ｃ)

7
4

2
3

或  

(Ｄ)
7
4

且
2
3  (Ｅ)無解   

解解析析：：∵∵ 1sec ≥A   ∴∴
2
3sec =A  

4、( B ) 設 為銳角且 ，則下列何者正確？  

(Ａ)

A∠ kA =csc

1+
sin

2
=

k
kA  (Ｂ)

k
kA 1cos

2 −
=  (Ｃ) 1tan 2 −= kA  (Ｄ)

1
1cot
2 −

=
k

A  

(Ｅ) 1+sec 2= kA    

解解析析：：∴∴
k
kA 1cos

2 −
=   

 
㆓. 填充題 (每題 10 分) 

1、設
5
2sin =θ ，求

7cos 3cot
4cos 6cot

θ θ
θ θ
−

=
+

_____________。  

答答案案：：由由
5
2

cot
cossin ==

θ
θθ ，，令令 kk 5cot  ,2cos == θθ ，，則則  

            
38
1

308
1514

cot6cos4
cot3cos7

−=
+
−

=
+
−

kk
kk

θθ
θθ  

2、設
5
7cossin =+ θθ ，且 °<< 450 θ ,則(1) ______cossin =θθ , (2) ______cossin =− θθ , 

(3) ______cottan =+ θθ , (4) 。 
(提示：∵

______3 =θcos+sin 3θ
∵ °45<<0 θ     ∴∴ θθ cossin < ))  

答答案案：：((11))
25
12

  ((22))
5
1

−   ((33))
12
25

  ((44))
125
91
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解解析析：：
5
7cossin =+ θθ     ∴∴ 1

25
49cossin2 −=⋅ θθ     ∴∴

25
12cossin =⋅ θθ ,,  

25
1)cos(sin 2 =− θθ   

      ∵∵ °<< 450 θ     ∴∴ θθ cossin <     ∴∴
5
1cossin −=− θθ   

      
12
25

cossin
1cottan =
⋅

=+
θθ

θθ   

      
125
91

25
13

5
7)cossin1)(cos(sincossin 33 =×=−+=+ θθθθθθ  

3、設
5
6cossin =+ θθ ，則 ______

tan1
cos

cot1
sin

=
−

+
− θ

θ
θ

θ
。  

答答案案：：
5
6

  

解解析析：：
5
6cossin

sincos
cos

cossin
sin

tan1
cos

cot1
sin 22

=+=
−

+
−

=
−

+
−

θθ
θθ

θ
θθ

θ
θ

θ
θ

θ
  

4、設 ，則AAA 5cossin  ,180 =°<∠<° ______=∠A ，又 ______4sec =A 。  
答答案案：： °15 ,,  22  
解解析析：： )590sin(5cossin AAA −°==     ∴∴ 260sec  ,15 =°°=∠A  
5、設△ABC在 XY平面上之坐標分別為 A(1,-1)，B(-3,-4)，C(-9,4)，則 

(1) ______=BC , (2) 。 ______cos =A  

答答案案：：((11))1100  ((22))
5
5

  

解解析析：：((11)) 10100)44()39( 22 ==+++−=BC   

      ((22)) 5 ,125 == ABAC     ∴∴ °=∠ 90B     ∴∴
5
5

125
5cos ==A  

6、設 為銳角， ，則A∠ 03cos5cos2 2 =−+ AA =Acos _______ , _______。 =+ AA secsin  

答答案案：：
2
1

,,  2
2
3
+   

解解析析：：∵∵((22ccoossAA--11))((ccoossAA++33))==00      ∴∴
2
1

=Acos 或或--33((不不合合))，，故故 °=∠ 60A   

      即即 2
2
3secsin +=+ AA   

7、設 A∠ 為銳角，若 有等根，則01cos42 =+− Axx ______=∠A ，又此等根為 =x ______。  
答答案案：： °60 ,,  11  

解解析析：： 0=D     ∴∴
2
1cos ±=A     ((

2
1

− 不不合合))    ∴∴ °=∠ 60A       0122 =+− xx ，，等等根根為為 1=x  

8、設 為銳角，若 ，則A∠ 1tan3sec2 −= θθ ______sin =A 或______。  

答答案案：：
2
2

,,  
5

2
  

解解析析：：令令 t=θtan     ∴∴ 1312 −=+ tt     ∴∴ 1=t 或或 22      ∴∴
2
2sin =A 或或

5
2  

9、若θ 為銳角，4 ，則θθθθ cossin2cos4sin 22 +=− ______tan =θ ，又 ______sin =θ 。(提
示：同同除除 2cos θ ))  
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答答案案：：22,,  
5

52
  

解解析析：：同同除除 2cos θ ⇒ θθθ tansec24tan4 22 +=−       ∴∴ 2tan =θ 或或
2
3tan −=θ ((不不合合))      

∴∴
5

52
=

5
2sin =θ  

 10、△ABC中，若 BCADBCACAB ⊥===   ,14  ,13  ,15 於 D，則 =BD _________，又

____________ =Ccsc  
答答案案：：  

              
      設設 xCDx −= 14 ,BD =   ∴∴ 2 x− 222 )14(13 x−−= x15     ∴∴ 9=   

      ∴∴ 12 , =AD5=CD     ∴∴
12
13csc  

    
    
    
 

=C  

 11、已知
5
3sin =θ ，試利用幾何圖形求sin

2
θ
=_________與 cos

2
θ
= __________。  

答答案案：：  

              
      10339 22 =+       

10
3

2
cos ,

10
1

2
sin ==

θθ  

 


